



# ПРИДУНАВЬЕ

№ 2 (216)

18 – 31

марта

2011 г.

ВЫХОДИТ  
ПО СУББОТАМ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

## МИР ВОКРУГ НАС

В Японии в результате сильного землетрясения и цунами погибло около 10000 человек, десятки тысяч людей числятся пропавшими без вести, разрушены сотни тысяч домов. Из-за аварии на атомной электростанции «Фукусима» остановлены другие японские АЭС. В стране разразился энергетический кризис. На автозаправках продают только по 2 литра бензина на одну легковую машину.

Лидер ультраправого «Национального фронта» Марин Ле Пен, дочь основателя этой партии Жан-Мари Ле Пена, может рассчитывать на наибольшее число голосов в первом туре выборов президента Франции. Таковы результаты опроса, проведённого исследовательским институтом «Harris Interactive». Сегодня поддержать Ле Пен готовы 23 % опрошенных. Действующий президент Франции Никола Саркози и лидер социалистов Мартин Обри набрали по 21 % голосов. Марин Ле Пен сменила своего отца на посту лидера партии в январе текущего года. Выборы президента Франции пройдут в 2012 г.

Фактический правитель Ливии М.Каддафи распорядился раздать по 500 динаров (около 400 долларов США) жителям городов, сохранивших верность его режиму. Он же поощрил полмиллиона долларов за поимку лидеров оппозиции. Накануне султан другой мятежной арабской страны – Омана – раздал местным безработным по 390 долларов.

Руководство Турции осудило планы США и ряда других стран НАТО по военному вмешательству в гражданский конфликт в Ливии. По мнению турецких властей, вторжение может привести к самым тяжёлым последствиям для мира в регионе. Так, в НАТО произошёл ещё один раскол. Ведь Турция является одним из активных членов этого военного блока.

Китайская нефтегазовая компания CNOOC начала разработку оспариваемого Японией газоносного морского участка Сиракаба (Чуньсяо) в Восточно-Китайском море. Японские власти заявили протест.

Космический челнок «Discovery» завершил последний свой космический рейс, успешно приземлившись на космодроме мыса Канаверал (штат Флорида, США).

В Египте продолжают столкновения между сторонниками и противниками свергнутого президента Х.Мубарака. Толпа вооружённых людей напала на демонстрантов на площади Тахрир в центре Каира.

Президент России Д.Медведев подписал закон о ратификации соглашения с США о военном транзите в Афганистан. Американский вице-президент Дж.Байден заявил о готовности своей страны «помочь России в улучшении имиджа за рубежом». Он также выразил мнение, что Москве и Вашингтону удалось добиться прогресса в «перезагрузке» двусторонних отношений.

На черноморском побережье России в дополнение к проекту «Южный поток» может быть построен завод по производству сжиженного природного газа.

Под влиянием событий в Японии власти Германии приняли решение о закрытии семи атомных электростанций, построенных до 1980 года.

Экс-президент Чехии В.Гавел выступил в роли кинорежиссёра, сняв по собственной пьесе фильм «Отход», главная тема которого автобиографична – жизнь политика до и после отставки.

Итальянский остров Лампедуза буквально осаждают беженцы из охваченных волнениями стран Северной Африки.

Насколько глубокое влияние на левачские группировки в ФРГ имеют британские спецслужбы, показал недавний скандал с разоблачением секретного агента Марка Кеннеди, на протяжении нескольких лет работавшего под именем «Марк Стоун» в среде анархистских групп Германии и выдававшего себя за их активиста. Официальная немецкая пресса попыталась представить дело так, что агент «шпионил за левыми». Но в это мало кто поверил.

## ИЗ ПЕРВЫХ РУК

### МЫ ПРОТИВ АНТИНАРОДНОЙ РЕФОРМЫ

Ознакомившись с размещённой в прессе информацией относительно проекта Закона Украины «О мероприятиях по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы», мы приняли участие в его общественном обсуждении, направив в Министерство социальной политики обращение, в котором отмечаем:

«Особую обеспокоенность вызывает стремление властей Украины в очередной раз переложить тяготы преобразований на плечи трудового народа. Вместо того, чтобы положить конец уклонению олигархов от уплаты налогов при помощи использования офшорных компаний, заставить их поделить хотя бы незначительной частью своих сверхприбылей с остальной частью общества, правящая верхушка идёт на увеличение пенсионного возраста и продолжительности страхового стажа в стране с постоянно растущими смертностью и безработицей.

Мы считаем совершенно недопустимыми любые увеличения пенсионного возраста, минимально необходимого страхового стажа для получения пенсии по возрасту и нормативной продолжительности страхового стажа, а также передачу средств Пенсионного фонда Украины в управление частным компаниям. Эти меры ударят по гражданам, не имевшим постоянной работы в период после развала СССР, и приведут к ещё большему росту явной и скрытой безработицы. Передача средств ПФУ на откуп частникам, как показывает 20-летний опыт «приватизации» бывшей общенародной собственности Украины, закончится лишь их разворовыванием.

Поддерживая идею об ограничении разного рода специальных пенсий, мы обращаем внимание на непоследовательность властей

предержащих в данном вопросе. Во-первых, максимальный размер пенсии должен быть установлен на уровне не 12 прожиточных минимумов (как планируют горе-реформаторы), а максимум шести. Во-вторых, при продолжении работы чиновником и иным лицом, которому положена специальная пенсия, после достижения пенсионного возраста такому гражданину никакая пенсия вообще выплачиваться не должна, так как эти лица относятся к категории высокооплачиваемых работников. Здесь у человека должен быть однозначный выбор: или он идёт на пенсию и получает её, или он остаётся на работе и получает свою (и без того немаленькую!) зарплату. В-третьих, мы против увеличения периода, за который учитывается заработная плата для начисления спецпенсий, чтобы пожилые чиновники, научные работники, преподаватели, журналисты государственных и коммунальных СМИ не цеплялись за свои места, а уступили их молодым.

Наконец, мы считаем преждевременным введение учёта заработной платы исключительно лишь по данным системы персонального учёта, которая начала действовать только после 2000 года. Справедливо ввести подобную меру после 2042 года, когда на пенсию выйдут те, кому в 2000 году было 18 лет».

Обращаем внимание граждан Украины на то, что всю полноту политической ответственности за антинародный проект пенсионной реформы несут две партии – Партия регионов и «Сильная Украина».

**И.Ю.АНДРИАНОВ, председатель Измаильской городской организации Партии «Русский блок», депутат горсовета трёх созывов**

## ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

### “ВОДОПРОВОДНЫЙ” ПРОЦЕСС ИДЁТ

11 марта состоялось заключительное заседание по рассмотрению административного иска председателя городской организации Партии «Русский блок» И.Андрянова о признании незаконным и отмене решения исполкома Измаильского горсовета № 621 от 14 мая 2009 года, в соответствии с которым были необоснованно увеличены нормы водопотребления. В ходе процесса вскрылись факты грубых нарушений нормативно-правовых актов, допущенные ответчиком. Их не отрицала даже представитель исполкома, заявившая, что «срок действия предыдущих норм закончился» и надо было, мол, спешить. Тем не менее суд иск отклонил. Однако мотивированное решение выдать в тот же день так и не смог. Истец намерен подать апелляционную жалобу на постановление горрайонного суда.

### “ПЕРВИЧКИ” МЕНЯЮТ НАЧАЛЬНИКОВ

В течение февраля в четырёх партиячках Измаильской городской организации Партии регионов произошла смена руководителей. Первичку №1 возглавил нынешний секретарь горсовета Е.Пундик, №3 – первый заместитель городского головы С.Павлухин, что было вполне ожидаемо. А первичными организациями №13 и №30 руководят теперь бывшие «вожди» местного отделения Партии промышленников и предпринимателей Украины братья С.Лапшин и В.Лапшин, которые перешли к «регионалам» лишь накануне прошлых местных выборов.

### ВОЕННЫЕ ОБУСТРАИВАЮТСЯ

Военнослужащие дислоцирующейся в Болграде отдельной механизированной бригады постепенно обустривают территорию для размещения основного состава. Военная часть временно располагается на месте бывшего медсанбата. Уже сделан косметический ремонт помещений штаба, подготовлены классы для занятий личного состава и общежитие. Одновременно ведутся восстановительные работы на территории бывшей 45-ой бригады. Ремонтируются КПП, штаб, казарма. Посильную помощь военным оказывают местные власти. Полное развёртывание бригады планируется завершить к 2015 году.

### ЛИШИЛИСЬ ЧАСТИ ДОХОДОВ

На расширенном заседании коллегии при главе Ренийской райгосадминистрации Нагорненский сельский голова Н.Проданов поднял вопрос о том, что сельсоветы лишились немалой части доходов, так как им теперь запрещено заключать договоры на аренду земли под вышками с операторами мобильной связи, если не изготовлен госакт на земельный участок. Но такие документы нередко оформляются годами. Сложилась ситуация, когда мобильные операторы, а также частные предприниматели, имеющие в сёлах торговые точки, не заинтересованы в оперативном оформлении документов, а сельские советы не имеют рычагов влияния на ситуацию и теряют большие деньги.

### ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

В Арцизском районе 67 женщин носят почётное звание «Мать-героиня». Недавно в торжественной обстановке удостоверения о его присвоении были вручены ещё 16 многодетным матерям.

### НЕ ТЕРАКТ, А ГЛУПАЯ “ШУТКА”

В Белгороде-Днестровском объявился доморощенный телефонный «террорист». После звонка в дежурную часть милиции о том, что здание местного аграрного техникума заминировано, были подняты по тревоге оперативные группы городских отделов УМВД и МЧС, в город даже прибыли специализированные бригады из Одессы. Всех студентов и преподавателей срочно эвакуировали. На протяжении нескольких часов оцепленное здание обследовали на предмет наличия взрывных устройств. Параллельно вёлся поиск неизвестного, позвонившего по телефону. Оперативники с помощью служб «Укртелекома» установили номер, с которого производился звонок, и вышли на одного из студентов техникума. Выяснилось, что парень «просто пошутил», так как не был готов к сдаче зачёта. Шутника ожидают теперь серьёзные неприятности. По информации начальника Белгород-Днестровского горотдела милиции Д.Кучеренко, это может быть админштраф в сумме от 8500 до 17000 гривен или ограничение свободы сроком до шести лет.

Подготовил П.МАКАРОВ

## С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!



Поздравляем с днём рождения члена Совета городской организации Партии «Русский блок», депутата Измаильского горсовета 5-го созыва **ОРЖЕШКОВСКОГО Игоря Витальевича**. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в общественной деятельности!

**Измаильские городская и районная организации Партии «Русский блок»**

Поздравляем с днём рождения депутата Измаильского горсовета 5-го созыва **ВАСИЛЕНКО Виктора Михайловича**. Желаем счастья, здоровья, душевной бодрости, материального благополучия и удачи в делах!

**Родные, друзья**



## ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

### ПО СТОПАМ ЛЕОНИДА КУЧМЫ?



Нерадостные мысли вызывает президентская инициатива по созданию Конституционной ассамблеи. Конечно, наш Основной закон несовершенно. Но сам факт назначения главой этой «ассамблеи» Л.Кравчука говорит о том, что ни федерализация страны, ни введения русского языка как второго государственного не будет. Лукавый партаппа-

ратчик времен КПСС, один из беловежских «зубров», разваливших Союз, и инициатор разгула национализма в «незалежной» стране на эти действительные спасительные перемены не пойдёт.

Что нас ожидает? Очередная «перелицовка тришкиного кафтана» для удобства ныне правящей верхушки. Как и во времена Л.Кучмы, политическая элита пытается усидеть сразу на двух стульях, делая реверансы в сторону национально озабоченного (и экономически паразитического) Запада Украины и кормя пустыми обещаниями промышленно-торговый русскоязычный Юго-Восток. В результате ни порядка, ни спокойствия в стране никогда не будет.

Становится всё более очевидной необходимость подъёма идейных сил, способных реально защитить наши интересы на уровне парламента.

**П.СТАРОСТИН, г. Николаев**

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ТРИБУНА

### «РУССКИЙ БЛОК» ОСУЖДАЕТ РЕШЕНИЕ О ЛИКВИДАЦИИ КОММУНАЛЬНОЙ ПЕКАРНИ

Совет Измаильской городской организации Партии «Русский блок» дважды рассматривал вопрос о ситуации с КП «Измаил-хлеб».

В ходе обсуждения отмечалось, что избирательной программой кандидатов в депутаты и на должность городского головы от Измаильской городской организации ПРБ предусмотрено развитие существующих и создание новых коммунальных предприятий с целью регулирования цен на потребительском рынке. КП «Измаил-хлеб» как раз создавалось для этого. Свою функцию оно выполняет, сдерживая рост цен на хлеб в Измаиле. Кроме того, КП «Измаил-хлеб» изготавливает хлебобулочные изделия по традиционной рецептуре без рыхлителей и прочих вредных добавок. Тем не менее в повестку дня 6-ой сессии горсовета, назначенной на 25 февраля, был включён вопрос «О даче согласия на передачу в аренду на конкурсной основе целостного имущественного комплекса коммунального предприятия «Измаил-хлеб». Как показывает опыт передачи в аренду городской бани, подобные решения в конечном счёте приводят только к росту стоимости и паде-

нию качества услуг, предоставляемых населению. Судя по публикации в № 19 (11629) газеты «Собеседник Измаила» от 12.02.2011 г., на заседании исполкома при принятии решения по данному вопросу в качестве основных аргументов фигурировали увольнение руководителя предприятия в связи с возбуждением уголовного дела «по некоторым фактам», наличием долгов и убытков, а также якобы «недостаточно высокое качество продукции». Но всё это говорит лишь о неэффективности работы бывшего директора КП «Измаил-хлеб». В таком случае нужно менять руководителя, а не ликвидировать предприятие.

Совет городской организации Партии «Русский блок» поручил депутатам горсовета от ПРБ выступить на сессии с предложением снять с рассмотрения вопрос «О даче согласия на передачу в аренду на конкурсной основе целостного имущественного комплекса коммунального предприятия «Измаил-хлеб».

Однако это, мягко говоря, одиозное решение всё же было принято.

**И.Ю.АНДРИАНОВ, председатель Измаильской городской организации Партии «Русский блок»**

ПО УКРАИНЕ И СНГ

**«УКРТЕЛЕКОМ» ПРОДАН БЕЗ КОНКУРСА**

11 марта Фонд госимущества Украины продал государственную компанию «Укртелеком» австрийской фирме за 10,5 миллиардов гривен. Продажа осуществлялась без проведения конкурса, так как других претендентов на приобретение украинской госмонополии в области проводной связи якобы не было. Австрийцы покупкой очень довольны. Условия контракта широкой огласке преданы не были. Поэтому пока не известно, как поведут себя новые собственники в отношении тарифной политики. Но, памятуя опыт всех предыдущих продаж, ничего хорошего рядовых граждан Украины не ждёт.

**ОБ ОБЕЩАНИИ МОЖНО ЗАБЫТЬ?**

Отвечая на вопрос некой «западенки» во время телевизионного общения с народом в честь годовщины своего вступления в должность, нынешний «гарант Конституции» заявил, что не намерен добиваться предоставления русскому языку статуса государственного, после чего пропел: «Родимый город может спать спокойно». Шеф-редактор медиа-холдинга «Телеграф» А.Юрчук так прокомментировал этот «демарш»: «Мне бы хотелось покритиковать Януковича – проблему с русским языком всё равно надо решать. И не надо пытаться искусственно сшивать страну, тем более Западная Украина ни при каких условиях не признает президента Януковича. Поэтому делать им такие «подарки» нецелесообразно для политика...».

**РЕЙТИНГИ «МЕГАПАРТИЙ» ПАДАЮТ**

Рейтинг Партии регионов за 2 месяца текущего года упал более чем на 10%. Если бы выборы в Верховную Раду проходили в середине февраля, по данным опроса, проведённого Киевским международным институтом социологии, за ПР проголосовало бы только 16,8% избирателей. Впрочем, у других «мегапартий» дела ещё хуже. Так, «Батьківщину»-БЮТ поддерживает лишь 10,4% опрошенных, «Фронт змін» – 6,5%, «Сильную Украину» и Компартию – по 3,3%, ВО «Свобода» – 3,1%, Народную партию В.Литвина – 1%. И это при постоянной навязчивой телерекламе лидеров перечисленных партий! Интересно отметить, что 17,3% респондентов пока не определились с выбором политической силы. Доля избирателей, которые в феврале были готовы принять участие в голосовании, составила около 53%. Всё это говорит о наличии потребности в новых оппозиционных силах.

**КТО СОЖАЛЕЕТ О РАСПАДЕ СОЮЗА**

Согласно результатам исследования, проведённого социологической группой «Рейтинг», около 46% украинцев сожалеют о распаде Советского Союза. По данным «Левада-Центра», 56% россиян негативно оценивают развал СССР, не сожалеют об этом 36% украинцев и 30% россиян. Затруднились ответить на вопрос 18% украинцев и 16% россиян. В обеих странах прослеживается чёткая возрастная тенденция. Так, на Украине сожалеют о распаде Советского Союза 19% молодёжи и 69% пенсионеров, в России – 17 и 83% соответственно. В то же время на Украине прослеживаются и другие демографические особенности. Итак, в региональном аспекте сожалеют о распаде СССР больше всего на Донбассе (65%), Юге (58%) и Востоке (55%), а менее всего – на Западе (18%). Ностальгию по СССР испытывают больше женщины, чем мужчины (49% против 42%); жители городов, нежели сёл (48% против 40%); верующие УПЦ МП (59%) и атеисты (47%), нежели верующие УПЦ КП (41%) и греко-католики (17%). 53% опрошенных жителей России и 41% жителей Украины вообще считают, что распада Советского Союза можно было избежать.

**КТО ОБЪЕДИНИТ ОППОЗИЦИЮ?**

В связи с резким ухудшением социально-экономического положения жителей Северодонецка, бездействием местной власти относительно проблем жилищно-коммунального хозяйства, невыполнением предвыборных обещаний в культурно-языковой сфере Северодонецкая городская организация Партии «Русский блок» заявила о создании в городе объединённой оппозиции.

**«РУССКИЙ МАРШ» В ВОЛГОГРАДЕ**

23 февраля в Волгограде прошёл «Русский марш» под лозунгом «Долой коррупцию и русофобию в органах власти!». Более трёхсот человек, принадлежащих к различным русским национал-патриотическим объединениям, прошли по улицам Ворошиловского и Центрального районов города. В ходе общения журналистов с участниками акции стали известны их основные требования. Власть должна бороться с «этнопреступностью», «а не с людьми, которые борются с ней». Необходимо введение визового режима со странами Закавказья и Средней Азии. Активисты также требуют депортировать нелегальных иммигрантов, «так как они являются главной причиной распространения экстремизма и ваххабизма в стране».

**ПОГРАНИЧНОЕ УСЛОВИЕ**

Российские и грузинские дипломаты проводят переговоры по вопросам вступления России в ВТО. Однако, по мнению экспертов, они закончатся безрезультатно. Дело в том, что грузинские власти выдвинули одно заранее неприемлемое условие. Взамен на своё согласие на вступление России в ВТО Грузия требует пустить её к границам Абхазии и Южной Осетии.

**СЛАВЯНЕ ПОБЕДИЛИ. В ЛИТВЕ**

Власти Литвы напуганы победой русских и поляков на местных выборах. Представители русских и польских партий собираются приступить к правлению Вильнюсом и Вильнюсским краем. Впервые за всю историю независимой Литвы поляки и русские сумели набрать достаточное количество голосов, чтобы полноценно участвовать в управлении литовской столицей. Что же касается Вильнюсского края, то здесь славяне (в основном поляки) будут иметь абсолютное большинство в органе местной власти – 19 из 27 мандатов. Об этом стало известно после подведения предварительных итогов муниципальных выборов, состоявшихся 27 февраля. Шокированные таким успехом «славянских» партий литовские правые уже бьют в набат. Их идейный лидер Витаутас Ландсбергис (бывший предводитель местного «движения за перестройку» – «Саюдиса») уже дал понять, что «захват власти» «нацменьшинствами» в Вильнюсе является «угрозой для всего государства».

По материалам украинской и российской прессы

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

**О НЕКОТОРЫХ «БЕСПРЕЦЕДЕНТНЫХ» РЕШЕНИЯХ И ПОЛИТИКЕ В ЦЕЛОМ**

**Начало марта в Измаиле ознаменовалось громкими отставками ряда чиновников, что было истолковано некоторыми горожанами как начало открытой борьбы на местном «политическом Олимпе». Об этих и других не менее значимых событиях мы говорили с председателем Измаильской организации Партии «Русский блок» И.Ю.АНДРИАНОВЫМ.**

– Что касается борьбы между поделившими власть в городе представителями Партии регионов и «Сильной Украины», то она началась не в текущем месяце, а сразу же после оглашения итогов выборов. Просто большинство городских СМИ её всячески замалчивали. Однако в некоторых газетах противостояние (особенно то, что было на первой сессии) активно комментировалось. На мой взгляд, противоборство сил внутри местной власти носит пока «подковерный» характер. Об открытых «баталиях» говорить ещё рано.

Отставки начала марта с этим процессом непосредственно не связаны. «Попали под раздачу» чиновники, назначенные предыдущей властью «командой» (Г.Прилипченко, В.Кулик) или вообще политически нейтральные (Б.Парфёнов, О.Терзи и др.).

Особенно любопытен случай увольнения А.Галкиной. В недалёком прошлом она, как и А.Абрамченко, была активной сторонницей С.Борисенко. Теперь же на должность директора Измаильского архива назначен С.Шморг, который не является историком ни по образованию, ни по опыту работы! Зато во время выборов он активно рекламировал кандидатуры в депутаты от Партии регионов. Вот вам и «профессионализм» нынешней «сильной» власти.

Городской голова А.Абрамченко недавно заявил журналистам «Собеседника Измаила», что принял «беспрецедентное решение, которое не имеет аналогов в истории Измаила, – аппарат исполнительной власти сокращён на 10% (25 человек)». Однако, в первых, сокращения были и раньше. Например, при Ю.Марчуке объединились ФКИ, УЖКХ и ОКС. Всегда делалось это для того, чтобы избавиться от неудобных, а потом набрать «нужных людей». Во-вторых, стоит присмотреться к тому, в каких звеньях осуществлены столь «масштабные» сокращения.

Здесь и начинается самое интересное. Какие должности сокращены? Об этом тот же «Собеседник Измаила» почему-то не пишет. Между тем, решение последней сессии из аппарата горсовета исключены пред-

седатель и заместитель председателя Совета ветеранов, на одну единицу сокращён штат Городского отдела образования (где количество работников и так ниже нормативной численности!), объединён Отдел по делам семьи и молодёжи со Спорткомитетом, упразднено ряд должностей в Управлении экономики. В то же время от кампании «по оптимизации структуры и численности аппарата» ничуть не пострадало УЖКХ, которое в опубликованном в прошлом номере «Придунавья» письме А.Коваленко совершенно справедливо названо «пятым колесом в «телеге» городского коммунального хозяйства».

Одновременно появилась вторая оплачиваемая из городского бюджета должность советника мэра, на которую назначен «регионал» С.Переверз. Как доверительно сообщил своим читателям «Собеседник Измаила», в его обязанности будет входить «контроль над работой Фонда коммунального имущества». Во времена не столь отдалённые С.Переверз был первым заместителем городского головы. Однако после ареста В.Шишкина покинул данную должность «по собственному желанию».

Любой здравомыслящий человек сам сделает необходимые выводы из всей этой информации.

**– Глядя на интриги, сотрясающие «коридоры власти», люди говорят, что политика – дело грязное...**

– Политика сама по себе, как и любая другая деятельность, грязной не является. Её «пачкают» нечистоплотные люди, лезущие во власть ради личного обогащения, и те дурочки, которые «клюют» на обещания или подачки разного рода прохвостов и голосуют за них на выборах!

Вообще проходимцы способны загадить любую сферу человеческой деятельности. Возьмём, к примеру, образование. Многие сейчас жалуются, что там – взяточник на взяточнике сидит и взяточником погоняет. А чего вы хотите? Когда честные люди вытесняются из учебных заведений, все почему-то молчат. Потом удивляются, что кругом взятки берут! Так и в политике: некоторые, зная, что кандидат – вор, голосуют за него, надеясь получить очередную подачку... Затем жалуются, что их обманули, что они плохо живут. Кто же в этом виноват?

Честные люди должны идти в политику, чтобы она не была «грязным делом».

**– Помимо борьбы в «коридорах власти», горожан волнуют социальные проблемы. В одном из писем, поступивших в редакцию, затрагивается вопрос нехватки мест в детских садах. Каково Ваше видение решения данной проблемы?**

– До 1992 года в Измаиле было в общей сложности 34 детских сада (городских и ведомственных). Сейчас – всего 15 детских. Как видим, количество дошкольных учреждений сократилось более чем в два раза. Автор упомянутого Вами письма правильно пишет о причинах этого явления и о том, каким путём следует решать возникшую проблему.

Считаю, что городские власти должны проанализировать, как используются помещения бывших детсадов нынешними арендаторами и собственниками, и там, где есть явные нарушения законодательства, начать судебную работу.

К сожалению, из-за непрофессионализма нынешнего состава юридической службы «завис» процесс по фирме, которая буквально развалила здание бывшего детсада и превратила в свалку его территорию. Наша депутатская группа «Русь» ещё три года назад добилась принятия решения сессии о расторжении договора аренды, а «воз» и ныне там. Примеры можно продолжить.

Могут заверить горожан, что после победы городской организации Партии «Русский блок» на досрочных или очередных местных выборах проблема увеличения числа детских садов будет решена, как и многие другие вопросы.

**– Вы сказали о возможности досрочных выборов. Эта тоже очень актуальная тема. Сейчас даже многие из тех, кто голосовал за нынешних «слуг народа», разочаровались в своих избранниках. Как громада может реализовать своё право на отзыв депутатов?**

– В соответствии с нормами Закона «О местном самоуправлении в Украине» полномочия горсовета могут быть досрочно прекращены по решению местного референдума, а также в случае, если в составе совета осталось менее 2/3 избранных в него депутатов. Инициировать и провести местный референдум очень трудно. А вот отозвать всех 25 депутатов-мажоритарщиков, которые составляют половину от общего состава совета, не так уж и сложно.

Процедура отзыва подробно описана в Законе «О статусе депутатов местных советов». Замечу, что правом инициировать данный вопрос обладают как соответствующие парторганизации, выдвинувшие этих депутатов, так и граждане, проживающие на территории данных избирательных округов. Для проведения собрания достаточно присутствие не менее 25 жителей округа.

Инициативным группам, которые сейчас борются против повышения тарифов, следует направить свои усилия именно в это русло. Прошедшие сессии горсовета показали, что нынешний состав городского «парламента» прислушиваться к каким-либо предложениям горожан не намерен. Поэтому единственный разумный выход – не «биться головой об стену», а просто поменять власть, инициировав отзыв депутатов-мажоритарщиков. Это вполне реально.

**– Будете ли Вы инициировать отзыв своего депутата-мажоритарщика – С.Дубенко?**

– Такой вариант вполне возможен. К сожалению, С.Дубенко в депутатской деятельности пока никак себя не проявил. Более того, ко мне обратилась жительница избирательного округа №1 с жалобой на то, что он не ведёт депутатский приём. Совет парторганизации вынес ему предупреждение. Данная ситу-

ация взята на контроль. Мы не можем позволить, чтобы кто-то дискредитировал нашу организацию и партию в целом. Тем более недопустимы попытки использования депутатского мандата, полученного благодаря работе всей парторганизации, для решения неких личных проблем.

Во втором полугодии будут рассмотрены отчёты наших депутатов о работе, и по ним сделаны организационные выводы. Нельзя исключать вероятности того, что мы примем решение об инициировании процедуры отзыва. Достойные кандидаты на замену у нас есть. Мы готовы к участию в выборах как в масштабах одного округа, так и всего города.

**– Как сейчас обстоят дела с деятельностью партии в Одесской области?**

– В течение предыдущих двух месяцев я восстановил связь с более чем половиной районных и городских организаций Партии «Русский блок», зарегистрированных в Одесской области. Подавляющее большинство наших товарищей остались верны партии, несмотря на все трудности последних лет. Перебежчиков во главе с В.Сергачёвым можно пересчитать буквально на пальцах одной руки. Это – очередное свидетельство идейной силы «Русского блока».

Два руководителя местных организаций отошли от активной деятельности по причине достижения солидного возраста. Однако они подготовили себе достойную смену. Так, недавно состоялось собрание Арцизской районной организации, на котором был избран новый председатель – С.Топалова.

Пользуясь случаем, хочу поздравить с 70-летним юбилеем Захарова Василия Сергеевича, возглавлявшего эту парторганизацию на протяжении 9 лет. Искренне желаю ветерану партии крепкого здоровья, долголетия и бодрости духа!

Активисты «Русского блока» рады тому, что впервые после 2002-2003 гг. создана областная партконференция, что с ними начал регулярно общаться представитель Политсовета партии. Люди однозначно осуждают бывшего лидера А.Свищунова и кучку одесских прохвостов, которые своими действиями по сути пытались развалить областную парторганизацию.

Очистившись от сил, тормозивших развитие партии, «Русский блок» переживает сегодня подъём.

Хотя в прошлом году местные организации ПРБ впервые участвовали в выборах без разного рода «союзников», достигнуты неплохие результаты. В Севастопольском горсовете сформирована вторая по численности (после Партии регионов) фракция Партии «Русский блок» в составе 9 человек. Партийные фракции созданы во всех районных советах Севастополя и в горсовете Инкермана. ПРБ также представлена в советах ещё девяти городов и ряда других населённых пунктов.

**– Желаем успехов в Вашей общественно-политической деятельности!**

– Спасибо!

Беседовала  
О.НИКИТИНА

## ГОРОЖАНЕ И ДВУСТАВОЧНЫЙ ТАРИФ

В январе текущего года группа жителей города Измаила выступила с местной инициативой относительно отмены ряда решений исполнительного комитета в части установления двуставочного тарифа на услуги КП «ТС ИТКЭ» по отоплению. Их поддержала городская организация Партии «Русский блок». Депутатам горсовета от ПРБ было дано поручение выступить на 5-ой сессии в поддержку общественной инициативы. Однако депутатское большинство, состоящее из представителей Партии регионов, «Сильной Украины» и их сателлитов, «провалило» данный вопрос. В официальных газетах впоследствии было опубликовано заключение постоянной комиссии горсовета по жилищно-коммунальному хозяйству, которая объявила двуставочный тариф на отопление «наиболее оптимальным вариантом оплаты за данную услугу». Мнение другой стороны не «озвучивалось». Таковы ныне «гласность» и «демократия» по-измаильски. Будучи подлинно независимым изданием, мы публикуем в сегодняшнем номере текст Обращения членов инициативной группы.

### УВАЖАЕМЫЕ ИЗМАИЛЬЧАНЕ!

### УВАЖАЕМЫЙ ГОРОДСКОЙ ГОЛОВА!

### УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА!

21 декабря инициативная группа граждан, выступающая от имени нескольких сотен измаильчан, обратилась в городской совет с местной инициативой по отмене двуставочного тарифа за услуги теплообеспечения, оказываемые коммунальным предприятием «ТС «Измаилтеплокоммунэнерго» жителям многоэтажек.

Обращаясь к депутатам горсовета, мы исходили из того, что в соответствии с Конституцией Украины государство гарантирует право жителей города самостоятельно или под ответственность органов местного самоуправления и его должностных лиц решать все местные проблемы.

### А суть проблемы состоит в следующем.

В июле 1995 года Кабинет Министров Украины принял Постановление № 483 «О внедрении средств учёта расходов и приборов регулирования потребления воды и тепловой энергии в быту». Этим постановлением, действующим и до сегодняшнего дня, было поручено Государственному комитету по жилищно-коммунальному хозяйству вместе с другими министерствами и ведомствами, облгосадминистрациями в двухмесячный срок внести предложения относительно внедрения механизма повышения экономической заинтересованности потребителей в установке квартирных средств учёта расходов и приборов регулирования потребления воды и тепловой энергии.

Программа поэтапного оснащения имеющегося жилого фонда средствами учёта и регулирования потребления воды и тепловой энергии на 1996-2007 годы была разработана (утверждена Постановлением Кабмина №947 от 27.11.1995 года). Позже она дополнялась, а её выполнение продлевалось. Главное, что в ней было отражено, — это намерение государства преодолеть существовавшую на то время систему расчётов населения за пользование водой и тепловой энергией, в основу которой была положена зависимость объёмов потребления от размера жилой площади, числа жильцов квартиры или диаметра трубопровода, которая не отображала фактические расходы в быту.

С этого всё и началось. Горожане активно включились в процесс установки приборов учёта, намереваясь сэкономить себе и государству значительные средства. По 2006 год включительно большинство измаильчан, проживающих в многоэтажках, стали платить за воду и стоки по квартирному водомерам, а за тепло — по показаниям домового теплосчётчика пропорционально отапливаемой площади.

Однако в конце 2006 года городская власть с подачи заинтересованных лиц в КП «ТС «Измаилтеплокоммунэнерго» вдруг принимает решение о частичном возврате к нормативному методу расчёта за потреблённое тепло — о применении двуставочного тарифа. Городской совет 5-го созыва и его исполнительный комитет при этом превысили свои полномочия, определённые Конституцией и законами Украины.

Решение горсовета было принято с нарушением процедуры принятия регуляторных актов, а последующие решения горисполкома по утверждению двуставочного тарифа противоречили действовавшим и ныне действующим Закону Украины «О жилищно-коммунальных услугах», Порядку формирования тарифов на производство, транспортирование, обеспечение тепловой энергией и услугами по централизованному отоплению (в т.ч. и Постановлению № 955, на которое выборочно ссылаются наши оппоненты), Правилам предоставления услуг по централизованному отоплению, обеспечению холодной и горячей водой и водоотводу (Постановление № 630, на которое не любят ссылаться наши оппоненты).

Отступления от Закона, Порядка и Правил нарушают следующие базовые принципы:

- услуги по теплообеспечению оказываются с перерывом на межотопительный период (1),

- оплата услуги должна соответствовать её наличию, количеству и качеству (2),
- количество потреблённой тепловой энергии определяется по показаниям приборов учёта (3) и делится между потребителями многоквартирного дома пропорционально отапливаемой площади (4),
- использование смешанного способа расчёта за услуги — по приборам учёта и одновременно по нормативу (от 1 кв. м) запрещено Законом и Правилами (5),
- услуги предоставляются потребителю в соответствии с договором, который оформляется на основе типового договора о предоставлении услуг (6).

Мы понимаем, что в связи с ростом цен на энергоносители, в связи с ростом зарплат на коммунальных предприятиях, а также и по другим причинам тарифы на жилищно-коммунальные услуги будут расти. Прогнозируется, что в 2011 году тарифы будут расти большими темпами, чем рост пенсий и доходов граждан.

**Выходом из создавшегося положения может быть только снижение затрат на оказание услуг при сохранении их наличия и качества, привлечение граждан, их общественных объединений и органов самоуправления к экономии энергетических, материальных и трудовых ресурсов.**

Мы считаем, что первым и неотложным шагом в этом направлении должен быть отказ горсовета от применения двуставочного тарифа на услуги теплообеспечения для домов с теплосчётчиками. Мы убеждены в том, что использование сезонного тарифа, взамен двуставочного решит три проблемы.

В первую очередь это даст возможность поддержать беднейшие слои населения через увеличение размера ежемесячной субсидии в отопительный сезон. В связи с применяемым в настоящее время двуставочным тарифом, искусственно растянута плата за тепло на весь год и в результате финансовая поддержка со стороны государства для значительного числа нуждающихся горожан остаётся недостаточной.

Во-вторых, увеличение объёма субсидий позволит сократить задолженность населения перед коммунальными предприятиями ЖКХ и в конечном итоге улучшить положение ИТКЭ по расчётам за потреблённый газ.

В-третьих, отмена двуставочного тарифа (и соответственно абонплаты) снова будет стимулировать, как и ранее, установку приборов учёта тепловой энергии, обеспечит заинтересованность жильцов многоквартирных домов в сбережении тепла, что будет отвечать объявленному государством стремлению к экономии энергоресурсов.

С июля прошлого года законодатель отобрал у органов местного самоуправления право утверждать тарифы на услуги монополистов — на тепловую энергию, централизованное водоснабжение и водоотвод, которые теперь должны устанавливаться Национальной комиссией регулирования рынка коммунальных услуг Украины.

Президент Украины Виктор Янукович потребовал от правительства и местных властей взвешенной и справедливой политики в сфере ЖКХ. «Прошу правительство срочно проанализировать реализацию Закона Украины «О Национальной комиссии регулирования рынка коммунальных услуг Украины» и принять безотлагательные меры для полноценной реализации полномочий регулятора в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Ситуация, которая сейчас существует, недопустима», — сказал президент, выступая на Совете регионов.

Национальная комиссия регулирования рынка коммунальных услуг Украины должна устанавливать единые по всей Украине тарифы на тепло- и водоснабжение. Согласно Переходным положениям Закона, до установления указанных тарифов Комиссией действуют тарифы, ранее установленные местной властью.

На основании изложенного, просим депутатов горсовета отменить решение исполкома «Об утверждении тарифа на услугу по централизованному отоплению...» №1 от 06.01.11 г. как не соответствующее требованиям Закона «О местном самоуправлении», «О жилищно-коммунальных услугах», «О Национальной комиссии регулирования рынка коммунальных услуг Украины».

Мы предлагаем депутатам горсовета доверить рассмотрение спора о законности принятых решений предыдущим составом совета и исполкома правосудию в связи с тем, что оба иска измаильчан о признании этих решений незаконными снова направлены Одесским апелляционным административным судом в суд первой инстанции на пересмотр принятых ранее решений.

С заключением профильной депутатской комиссии горсовета по нашей местной инициативе об отмене двуставочного тарифа мы можем согласиться только в части ожидания предстоящих изменений «правовой базы».

г. Измаил, 27 января 2011 г.

**По поручению жителей города, члены инициативной группы по отмене двуставочного тарифа: ГОЛУБОВ Андрей Герасимович, НИКОЛАЕВ Виктор Михайлович, ПЕЙКОВ Валерий Михайлович, ЦУРКАН Семен Яковлевич, КРИВЦОВ Николай Иванович, КУРЗА Иван Владимирович**

**НАША ПОЧТА**

## МОЖНО ЛИ РЕШИТЬ ПРОБЛЕМУ НЕХВАТКИ ДЕТСКИХ САДОВ?

В нашем городе непросто устроить ребёнка в детский сад. Почему? Потому что в 90-е годы здания многих детских садов были проданы коммерческим структурам за «очень смешные цены», а один садик вообще был подарен ректору пединститута под личное жильё. Об этом не раз писали некоторые городские газеты, но толку никакого. Некоторые здания детских садов по сей день используются коммерсантами. Другие были разрушены. Городские чиновники, разбазарившие детские сады, думали о сиюминутной выгоде, о том, что рождаемость падает. Но потом за рождение детей государство начало платить приличные пособия. В результате рождаемость выросла, а необходимого количества садиков нет.

Недавно городские газеты писали, что область выделяет 4 миллиона гривен на восстановление одного из

зброшенных детских садов. Но он проблемы не решит. К тому же этим деньгам можно было бы найти и другое применение, например, на помощь нашей медицине.

Как-то в программе «Большая политика» на канале «Интер» выступал министр образования Д.Табачник. Он сообщил, что госадминистрации и исполкомы в различных регионах Украины путём подачи судебных исков и использования других законных мер добились возвращения в собственность государства и местных громад более 200 бывших детских садов. Так не пора ли власть употребить и у нас, в Измаиле? Тем более, что А.Абрамченко любит заявлять прессе, что он — «сильный мэр». Вот пусть и покажет свою силу! А начать можно хотя бы с бывших садиков на ул. Ленина и у «Росинки».

**Нина Петровна, бабушка**

## КОНФЕРЕНЦИЯ В ДУБЛИНЕ

10 марта в столице Ирландии Всемирная ассоциация русской прессы (ВАРП) провела конференцию «Русская община и её СМИ». Основными темами, обсуждавшимися в ходе её работы, были современные социальные и технологические вызовы, опыт средств массовой информации национальных общин, роль русскоязычной прессы в культурной самоидентификации новых поколений российских соотечественников за рубежом. Приветствуя участников конференции, лорд-мэр Дублина Дж.Брин отметил, что ирландская столица с особым заинтересованностью принимает мероприятие Совета ВАРП.

«Русская глобальная информационная и культурная среда сохраняется и развивается как устойчивый фактор современного общества. При этом и экономические, и социально-технологические вызовы требуют модернизации всего медийного пространства», — подчеркивается в итоговом документе конференции.

По общему мнению участников мероприятия, эти темы должны найти продолжение в дискуссиях предстоящего XIII Всемирного конгресса русской прессы.

По информации пресс-службы МСРС



## ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

8 февраля 1992 года безвременно ушёл из жизни замечательный человек и учёный, основатель кафедры зарубежной литературы Измаильского педагогического института Юрий Павлович Андрианов.

Помним, любим, скорбим.

Родные, друзья

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ТРИБУНА

## МИТИНГ ПРОТЕСТА В ДОНЕЦКЕ

26 февраля в Донецке активисты Партии «Русский блок», общественной организации «Донбасская Русь» и ряда других организаций провели акцию, посвящённую первому году пребывания в власти Виктора Януковича. В руках у собравшихся были партийные знамена и плакаты с надписями: «Власть взята — обещания забыты?», «Оставьте школу №2 детям», «Требуем двуязычия!», «Янукович, где обещанный русский язык?». Открывая митинг председатель Донецкой городской организации ПРБ, Кирилл Рыбаков назвал первый год президентства В.Януковича «годом невыполненных обещаний».

«Ничего не изменилось! Поменялись фамилии: Ющенко — на Януковича, Тимошенко — на Азарова, но политика осталась та же. Политика пресмыкательства перед Западом и Америкой. Продолжение двадцатилетней политики геноцида народа и продажи наших интересов иностранным государствам и различным надгосударственным структурам», — отметил К.Рыбаков.

Разумеется, собравшихся интересовал не только экономический аспект деятельности Виктора Фёдоровича, но и гуманитарный. «Почему до сих пор нет официального статуса для русского языка? Сегодня в «бело-голубой» коалиции 267 голосов, а для принятия Закона «О языках» нужно всего 226. Когда же ещё будет более благоприятные условия для выполнения обещаний? Янукович должен помнить, что на Украине есть не только Галичина, есть ещё Донбасс, Юго-восток, а родным языком для большинства населения Украины является русский язык», — подчеркнул К.Рыбаков.

Участники митинга прошли маршем к стенам Донецкой областной администрации, где была принята резолюция, в которой, в частности, говорится:

«Президент Янукович победил на выборах благодаря нашим голосам за обещание сделать русский язык государственным. Прошёл год, однако он до сих пор его не выполнил. Первым реальным шагом для его выполнения является принятие нового закона «О языках в Украине», расширяющего наши права на использование родного русского языка. Однако под надуманными предлогами этот закон не рассматривается Верховной Радой. По результатам местных выборов в большинстве областей советов победили «регионалы». Все они пришли к власти благодаря голосам русскоязычных граждан, так как Партия регионов обещала установить двуязычие».

В резолюции содержится требование к депутатам Донецкого областного совета принять Обращение в Верховную Раду, а также к Президенту Украины относительно принятия нового закона о языках.

## ПРОТИВ ДВОЙНЫХ СТАНДАРТОВ

«После получившего широкую известность случая с провокацией украинских националистов против русскоязычного сотрудника ГАИ под Одессой наказание понесли не провокаторы, а именно старший сержант дорожно-патрульной службы Швец», — заявил председатель Партии «Русский блок», депутат Севастопольского горсовета Геннадий Басов.

Когда по Киеву, Львову и прочим городам маршируют студенты государственных ВУЗов, а нередко и госслужащие, выкрикивающие лозунги «Москалив на ножи!» — это, видимо, для некоторых нормально. Никого не увольняют и не отчисляют. Когда же инспектор не владеет усиленно навязываемой «мовой», то сразу же зачисляется националистически настроенными средствами массовой информации во «враги народа», и власть, струсив, увольняет его. Двойные стандарты налицо.

Партия «Русский блок» призывает партию власти выполнить, наконец, свои предвыборные обещания о предоставлении русскому языку статуса государственного и законодательно закрепить тот факт, что для половины страны родным языком является именно русский.

По материалам пресс-службы ПРБ

## КАК СВЯЗАТЬСЯ С ПАРТОРГАНИЗАЦИЕЙ?

Обращения граждан (в том числе по вопросам деятельности городского совета) следует направлять по адресу: Председателю Измаильской городской организации Партии «Русский блок» И.Ю.Андрианову, главпочтамт, а/я 73, 68600 г. Измаил.



## «РАЗБОРКИ» НА ОДЕССКОМ «ОЛИМПЕ»



После свержения «оранжевого» мэра Э.Гурвица в политической жизни областного центра наблюдалось некоторое затишье. Победившие «оппозиционеры» более-менее мирно делили власть и всё, что с нею связано, — должности, деньги и т.п. Но, разумеется, вечно такая идиллия продолжаться не могла. Кто-то обязательно должен был кого-то «кинуть», а кто-то — почувствовать себя обделённым. Долго ждать одесситам не пришлось.

## ПЕРВАЯ ЖЕРТВА?

В конце февраля сайт «Новостник» сообщил, что одесский мэр А.Костусев «намерен избавиться» от С.Фабрикант:

«Как стало известно нашим корреспондентам, в ближайшее время на должность исполняющей обязанности заместителя городского головы Одессы будет назначена депутат Одесского областного совета Людмила Акимова. Сейчас эту должность занимает Светлана Фабрикант.

Неизвестные источники мэрии свидетельствуют о том, что городской голова Алексей Костусев решил удовлетворить требования фракции «Партии Регионов» в городском совете и уволить Светлану Фабрикант, лидера местной организации «Сильная Ук-

раина». Ранее Алексей Костусев не сдержал данное ей обещание — назначить на должность секретаря горсовета в обмен на поддержку его избирательной кампании. В итоге секретарем горсовета стал «регионал» Олег Брындак, а кандидатура Светланы Фабрикант не была подана на утверждение в должности заместителя мэра. Таким образом, Фабрикант совмещает обязанности депутата горсовета и заместителя городского головы по гуманитарным вопросам.

Ранее Алексей Костусев отказался рассматривать на сессии горсовета вопрос об утверждении и.о. вице-мэра Николая Рублева в этой должности, сославшись на снегопад».

Пикантность данной ситуации усиливается тем, что «регионалы» по сути «кидают» «Сильную Украину» в масштабе Одесской области. Перед выборами ходили упорные разговоры о том, что С.Фабрикант отказалась от борьбы за пост мэра Одессы в обмен на обещание ей кресла секретаря горсовета и на лояльность ПР в отношении А.Абрамченко, рвавшегося на должность городского головы Измаила. «Регионалы» выполнили лишь последнее условие, да и то частично. В ходе выборов подконтрольные им издания активно атаковывали «сильноукраинцев».

Сегодня большинство мыслящих людей относится к борьбе ПР и «СУ» философски: пусть один хищник сожрёт другого.

## «И ВНОВЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ БОЙ...» ЗА СВАЛКУ

«Оживился» и другой персонаж скандальных одесских хроник — предводитель «Родины»-«Родных» И.Марков. Однако нынешний всплеск его активности связан не столько с политикой, сколько с коммерческой деятельностью —

мусорным бизнесом. В феврале имел место конфликт с компанией «Экоград», работающей по договору с ЖКС «Фонтанский». В один «прекрасный» день грузённую мусором машину этой фирмы не пустили на свалку «Дальнические карьеры» представители компании «Союз».

В итоге сотрудники «Одескомунтранс» и «Экограда» во время сессии горсовета пикетировали здание мэрии с требованием разобраться в сложившейся ситуации. По окончании заседания местного «парламента» состоялась встреча с городским головой. Однако, по словам главного юриста «Экограда» Е.Константиновича, мэр по существу «ни на один вопрос» не ответил. Вместо этого, он предложил представителям компании ознакомиться с результатами проверки министерства ЖХХ, которая установила, что конкурс на вывоз мусора в Одессе был проведён должным образом. «На наш вопрос, на каком основании при наличии действующего договора между «Экоград» и ЖКС «Фонтанский» нас не пускают на свалку и не дают вывозить мусор, мэр отвечать отказался», — сообщил журналистам Е.Константинович.

В ответ представители компании «Союз» объявили, что все их действия «находятся в правовом поле» по причине победы в тендере по обслуживанию ЖКС «Фонтанский».

Гендиректор «Союза» Ю.Кривенко в беседе с корреспондентом издания «Одесса. Комментарии» заявил следующее: «Компания «Экоград» в тендере не участвовала. Также у них нет договора и на обслуживание их компании на мусорном полигоне. В течение почти трёх месяцев, компания «Экоград» незаконно вывозила мусор на полигон».

Ю.Кривенко также добавил, что исполнителем услуг на территории каждого ЖКС является ЖКС, и поэтому все мусоровывозящие компании заключали договоры с ЖКС, а не с городом.

Однако представители «Экограда» утверждают, что нынешняя городская власть лишила их компанию права вывозить мусор незаконно. В результате действий властей и «Союза» везд мусоровозам «Экограда» на свалку был заблокирован, техника простаивает возле полигона. Пострадавшие мусорщики настаивают на том, что, в отличие от других компаний, «Экоград» заключил договор непосредственно с ЖКС и жителями, а не с городом, поэтому предприятие не участвовало в проведении тендера.

Нетрудно заметить, что происходящее не имеет никакого отношения ни к вопросам законности, ни тем более к интересам жителей Одессы. Просто во время выборов И.Марков и его структуры поддерживали «единого оппозиционного» кандидата на мэрский «трон» А.Костусева. А «экоградовцы» в этом «благородном» деле замечены не были...

## В ГЛУБОКОМ ПОДПОЛЬЕ?

Как-то незаметно исчез с мутного политического горизонта Одессы околорелигиозный «деятель» В.Кауров. Одни наблюдатели связывают это событие со сменой руководящего состава российского Генконсульства, другие — с конфликтом между предводителем «Единого Отечества» и «родинцами». Впрочем, есть информация и о том, что В.Кауров ныне сосредоточился на «боевых действиях» вокруг бранных останков неких кредитных союзов. Думается, это ближе всего к истине. Какой «деятель» — такая и «деятельность»!

Ф.КУЗНЕЦОВ, г. Одесса

## РЕЗОНАНС

## Л.ГРАЧ СЛОВО СВОЁ СДЕРЖАЛ. ЧАСТИЧНО

За время, прошедшее после публикации статьи Ф.Кузнецова о «разборках» в КПУ, на коммунистическом «фронте» произошло много чего интересного. Впрочем, обо всём — по порядку.

Крымская республиканская организация КПУ не только осудила действия центрального руководства, но и обратилась с соответствующим призывом к... «международному коммунистическому сообществу». В обращении, направленном компартиям Армении, Грузии, Азербайджана, Абхазии, Южной Осетии, Литвы, Латвии, Эстонии, России, Беларуси, Молдовы, Казахстана, Кыргызстана, Узбекистана и Туркменистана, содержатся призывы «остановить руководство Компартии Украины, вставшее на путь оппортунизма, предательства интересов трудового народа, пресмыкательства перед олигархами, представителями различных буржуазных партий», «не доверять недостоверной информации об исключенном из парламентской фракции КПУ Л.Граче. «Мы верим, что международное коммунистическое сообщество

само в состоянии разобраться в той грязи и наветах, которые навесили на крымскую организацию и её лидера Грача оппортунистические руководители КПУ во главе с перерожденцем, «горбачёвым» украинского разлива Петром Симоненко», — сказано в обращении коммунистов Крыма.

Такой демарш крымских «товарищей» П.Симоненко и его окружению, конечно, не понравился. Результатом стало решение о роспуске КРО КПУ и входящих в неё местных организаций.

В симоненковской компартии началась подлинная «чистка» в духе 20-30-х годов минувшего века. Только к концу января из КПУ были исключены более 80 человек, поддерживающих Л.Грача. Однако некоторые крымские коммунисты «сработали на опережение». Так, оба депутата Ялтинского горсовета, избранные по списку КПУ, объявили о выходе из симоненковской компартии и попросили считать их внефракционными. В частности, Б.Максимец свой поступок мотивировал тем, что «в настоящее время Коммунистическая партия себя дис-

кредитировала, (...) всё время руководством КПУ уделяется не на защиту прав, свобод и законных интересов простого народа, а на внутрипартийную борьбу». А его соратник А.Коробейников вообще обвинил П.Симоненко и его окруженцев в «узурпации устава и программы партии», в «предательстве борьбы за идеи социальной справедливости», «отступлении от защиты интересов простого народа». В результате в Ялтинском горсовете не осталось ни одного представителя КПУ.

А в конце прошлого месяца Л.Грач возглавил одну из четырёх украинских компартий — Коммунистическую партию рабочих и селян (КПРС). 27 февраля на внеочередном съезде в Киеве он был избран председателем Совета КПРС. Ранее эту партию возглавлял А.Яковенко.

Выступая на съезде, Л.Грач отметил, что «коммунистическое движение на Украине оказалось в состоянии глубокого кризиса из-за предательской политики верхушки Компартии Украины, которая, опираясь на идейных оппортунистов, открыто перешла к

обслуживанию интересов олигархов». Он также высказался за творческое развитие марксизма-ленинизма. Удастся ли новому лидеру КПРС как-то «развить» почивший в бозе марксизм — покажет время. А вот то, что у симоненковской КПУ появился сильный конкурент на коммунистическом электоральном поле, — это уже неоспоримый факт.

Напомним, что Л.Грач ранее обещал не создавать новую компартию, а «очистить» КПУ путём свержения П.Симоненко. В такую перспективу верилось с трудом, так как смена лидера партии (при отсутствии его желания проработать с насильственным местом) — процесс весьма сложный и длительный. Достаточно вспомнить, как «Русский блок» отправлял в отставку потерпевшего доверие партийных масс А.Свистунова на протяжении целых пяти лет!

Таким образом, Л.Грач своё обещание выполнил только частично — новой компартии он действительно не создал, однако Петра Симоненко от партийной власти так и не отстранил.

П.МАКАРОВ, г. Измаил

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## ВЕЛИКАЯ БРИТАНСКАЯ СТЕНА

О Великой Китайской стене знают все. Это грандиозное оборонительное сооружение было построено в Северном Китае в III в. до н.э. Менее известна другая древняя стена, находящаяся в Европе. Примерно 500 лет спустя по приказу римского императора Адриана была возведена мощная фортификационная система на севере Британии по линии Карлайл-Ньюкасл, в узком месте этого острова.

Общая длина стены Адриана — около 120 километров, ширина — 2,5-3 метра, высота — до трёх метров. Она отделяла южную часть острова, завоеванную Римом, от северной (нынешней Шотландии), откуда на римлян нападали «варвары» — местные кельтские племена. На строительство ушло 6 лет. Работы велись

силами войск, в рядах которых были не только римляне, но и жители покорённых ими стран — Сирии, Египта, Галлии и других. С севера стену окаймлял глубокий ров с двумя валами. Расстояние между сторожевыми башнями составляло треть мили. Через каждую милю строители возводили большой форт (площадью до 3,6 га), в котором располагался гарнизон. В крепостях имелись кухни, склады, алтари, канцелярии, бани и казармы.

Стена Адриана была построена из камней различного размера — от небольших (с современный кирпич) до огромных глыб, которые поднимались с помощью деревянных рычагов. И сегодня руины стены производят впечатление своими масштабами.

Н.СЕРГЕЕВ, г. Одесса

## ЗАДАЧИ ВЫПОЛНЕННЫ



3 марта состоялся первый полёт второго опытного образца истребителя пятого поколения. Эксперты оценили его как «успешный», отметив, что системы и двигатель машины работали безотказно, при этом выполнены все поставленные задачи. В текущем году планируется подключить к программе лётных испытаний ещё три новых самолёта. Полёт продолжался 57 минут. Как и в первый раз, пилотировал истребитель заслуженный летчик-испытатель России С.Богдан. Во внутреннем отсеке самолёта могут размещаться ракеты классов «воздух — воздух», «воздух — поверхность» и управляемые 250-килограммовые авиабомбы. Кроме того, машина может нести на внешних подвесках ракеты различного назначения и бомбы весом до 1,5 тонн.

## ДВОЙНАЯ ИНДЕКСАЦИЯ

Премьер-министр России В.Путин предложил провести ежегодные апрельскую и июньскую индексации социальных пенсий одновременно — в апреле текущего года.

## СПОРТИВНАЯ ПОБЕДА

Российский спортсмен Е.Кузнецов завоевал золотую медаль на проходящем в Турине чемпионате Европы по прыжкам в воду с метрового трамплина.

## «ПОГОРЕЛ» НА ВЗЯТКЕ

Заместитель начальника управления надзорной деятельности ГУ МЧС по Ростовской области попался на вымогательстве взятки в размере 800.000 рублей за игнорирование нарушений в сфере пожарной безопасности.

## По материалам российских СМИ

## АНЕКДОТЫ

1986 год. Урок в школе. Учительница просит детей рассказать, что они читали о перестройке. Дети пересказывают статьи из «Пионерской правды». Доходит очередь до Вовочки, он говорит: — А я в сказке «Золотой ключик» прочитал...

— Но в ней о перестройке ничего быть не может, — прерывает его учительница.

— Нет, там как раз о перестройке на странице 38-ой написано!

Вовочка берёт книгу и громко читает: «И в стране дураков закипела работа...»

\*\*\*  
Два приятеля стоят у ларька.

— У меня вопрос в связи с выборами, — говорит один.

— Давай.

— Тебе какое пиво брать: тёмное или светлое?

\*\*\*  
Из ресторана выходит пьяная дама и тащится к такси.

— Шеф, свободен?

— Свободен.

— Тогда потанцуйте.

\*\*\*  
Париж. В полицейской машине из рации раздаётся команда:

— Внимание, экипаж 402, отправляйтесь на Елисейские поля, там по улице идёт обнажённая женщина.

После небольшой паузы:

— Всем остальным экипажам оставаться на местах!!!

## Информационный бюллетень зарегистрирован Одесским областным комитетом по печати и информации 12 декабря 1996 г.

Свидетельство ОД 399.

Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтамт, а/я 73.

Учредитель — И.Ю.АНДРИАНОВ.

И.о. редактора — В.А.ЖУКОВ.

Распространяется без оплаты.

Отпечатано в ООО «Арт-Ю». 68700, г. Болград, ул. А.Христова, 13.

Ответственность за точность изложения фактов и соблюдение законодательства о государственной тайне несут авторы публикаций.

Тираж — 2000. Заказ № .

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## ФРУКТ, ПОБЕЖДАЮЩИЙ РАК



Американские учёные утверждают, что плоды манго должны быть зачислены в разряд «антираковой» еды, несмотря на небольшое количество антиоксидантов, содержащихся в этом фрукте. Находящиеся в нём субстанции препятствуют развитию раковых клеток при опухолях груди и кишечника.

Специалист по здоровому питанию при исследовательском цен-

тре в Техасе доктор Сьюзанн Тэлкотт говорит, что манго нельзя даже сравнить с черникой или гранатом по количеству содержащихся антиоксидантов.

Однако С.Тэлкотт вместе с мужем Стивом решили проверить силу содержащегося в манго полифенола. Они воздействовали экстрактом полифенола на раковые клетки, возникающие при опухолях кишечника, легких, простаты, а также лейкемии.

Выяснилось, что манго оказывает положительное для здоровья человека воздействие на клетки рака легких и простаты. Но куда более эффективным этот фрукт оказался в борьбе с опухолями кишечника и груди. При этом манговыми полифенол не вредит здоровым клеткам.

Подготовил П.ТУР